



## ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 февраля 2024 года

№ 438/48-7

#### О выполнении Плана работы Избирательной комиссии Калужской области в 2023 году

Заслушав информацию секретаря Избирательной комиссии Калужской области И.А. Алехиной и в соответствии с пунктом 2 статьи 7 Регламента Избирательной комиссии Калужской области, Избирательная комиссия Калужской области ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию о выполнении Плана работы Избирательной комиссии Калужской области в 2023 году принять к сведению (прилагается).
2. Направить настоящее постановление в территориальные избирательные комиссии Калужской области, разместить на официальном сайте Избирательной комиссии Калужской области и опубликовать в сетевом издании «Вестник Избирательной комиссии Калужской области».

Председатель  
Избирательной комиссии  
Калужской области

А.А. Буков

Секретарь  
Избирательной комиссии  
Калужской области

И.А. Алехина

**ИНФОРМАЦИЯ**  
**о выполнении Плана работы Избирательной комиссии**  
**Калужской области в 2023 году**

Работа Избирательной комиссии Калужской области осуществлялась в соответствии с планом работы Избирательной комиссии Калужской области на 2023 год, утвержденный постановлением Избирательной комиссии Калужской области от 20 декабря 2022 года № 179/21-7 «О Плана работы Избирательной комиссии Калужской области на 2023 год».

**I. Основные направления деятельности**

- Основными направлениями работы Комиссии в 2023 году выступали:
- подготовка и проведение единого дня голосования 10 сентября 2023 года выборов 80 депутатов отдельных представительных органов в 5-и муниципальных образованиях (основные выборы в Бярятинском, Жуковском, Износковском и Хвастовичском районах; дополнительные - в Дзержинском районе);
  - оказание правовой, методической, информационной и организационно-технической помощи избирательным комиссиям в подготовке и проведении выборов 10 сентября 2023 года;
  - взаимодействие с политическими партиями, молодежными организациями, региональными отделениями общественных организаций инвалидов, иными общественными объединениями по вопросу их участия в выборах;
  - осуществление деятельности по совершенствованию регионального избирательного законодательства;
  - реализация мероприятий по повышению правовой культуры избирателей и организаторов выборов на 2023 год и плана информационно-разъяснительной деятельности при подготовке и проведении выборов в единый день голосования 10 сентября 2023 года;
  - организация обучения членов избирательных комиссий и резерва составов участковых избирательных комиссий, повышение профессиональной подготовки кадров Избирательной комиссии Калужской области, ее аппарата, иных участников избирательного процесса;



- взаимодействие со средствами массовой информации в целях обеспечения открытости и гласности избирательного процесса в Калужской области;

- осуществление закупок товаров и услуг для обеспечения деятельности Избирательной комиссии Калужской области.

### **Вопросы для рассмотрения на заседаниях Избирательной комиссии Калужской области**

За отчетный период проведено 19 заседаний Избирательной комиссии Калужской области, на которых рассмотрены 189 вопросов и приняты соответствующие постановления: 66 посвящены вопросам подготовки и проведения дополнительных выборов депутатов муниципальных образований; 3 – вопросам финансовой деятельности Комиссии; 17 – вопросам кадрового резерва составов участковых избирательных комиссий; 25 – вопросам повышения правовой культуры; 10 – о поощрении организаторов и участников избирательного процесса; 14 – вопросам законотворческой деятельности; 12 – изменениям в составах территориальных избирательных комиссий; 1 – организации деятельности Контрольно-ревизионной службы и Рабочих групп Комиссии; 11 – учету объема эфирного времени, затраченного на освещение деятельности политических партий, представленных в Законодательном Собрании Калужской области, региональным теле- и радиоканалом, а так же по организации деятельности соответствующей Рабочей группы; 4 – проверке сведений о поступлении и расходовании средств региональных отделений политических партий; 1 – вопросам об использовании регионального фрагмента ГАС «Выборы»; 1 – паспортизации избирательных участков; 24 – иным вопросам деятельности Комиссии.

### **II. Проведение единого дня голосования 10 сентября 2023 года на территории Калужской области**

Основное внимание в 2023 году было сосредоточено на подготовке и проведении выборов 10 сентября 2023 года в 5-и муниципальных образованиях: основные выборы в Бярятинском, Жуковском, Износковском и Хвостовичском районах; дополнительные - в Дзержинском районе.

Для удобства, доступности и безопасности граждан голосование проводилось в течение 2-х дней подряд – 9 и 10 сентября.

Для безопасности избирательных участков территориальными избирательными комиссиями Калужской области организовано взаимодействие с сотрудниками правоохранительных органов, МЧС, различных федеральных, региональных и муниципальных структур.

В бюллетени для голосования были включены 174 кандидата: 162 – от политических партий: Единая Россия, ЛДПР, КПРФ, Справедливая



Россия – за Правду, Новые люди, Партия пенсионеров; 12 кандидатов в порядке самовыдвижения.

Для организации голосования были открыты 27 избирательных участков: 11 - в Барятинском районе, 8 – в Жуковском районе, 6 – в Дзержинском районе, по одному в Износковском и Хвастовичском районах. Все участки открылись с исполнения гимна Российской Федерации.

На избирательных участках в Жуковском, Дзержинском и Хвастовичском районах впервые применялись комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБ). Организаторы выборов высоко оценили удобство применения КОИБ и выразили пожелание в дальнейшем использовать комплексы обработки на выборах.

В сельском поселении «Деревня Корсаково» Жуковского района впервые реализовывался проект Мобильный УИК. По итогу мероприятий в августе-сентябре 2023 года в Жуковском районе были достигнуты следующие цели: индивидуальное информирование избирателей о ходе подготовки и проведению выборов, уточнение сведений об избирателях, разъяснение обо всех формах голосования избирателей, вручение информационных материалов, памяток и приглашений, оказание консультационной, информационной и иной помощи по вопросам реализации гражданами активного избирательного права, сбор заявлений для голосования вне помещения для голосования, повышение явки избирателей.

Наиболее активное участие в голосовании приняли жители сельского поселения «Деревня Корсаково» Жуковского района – (80,73%), сельского поселения «Село Сильковичи» Барятинского района – (57,32%), сельского поселения «Деревня Михали» Износковского района – (56,96%).

К единому дню голосования в Калужской области была принята вся необходимая законодательная база для организации и проведения выборов, и, в связи с изменениями норм закона, проведены обучающие занятия с участниками избирательного процесса. Выборы повсеместно признаны действительными и состоявшимися. Результаты выборов рассмотрены на заседаниях комиссий, а также на совещаниях с председателями территориальных избирательных комиссий.

Члены Избирательной комиссии Калужской области, работники аппарата Комиссии оказывали необходимую организационно-методическую и правовую консультативную помощь при проведении выборов в органы местного самоуправления. Оказывалось содействие в подготовке проектов решений, реализации Программы информационно-разъяснительной деятельности в период подготовки и проведения выборов, организации работы контрольно – ревизионных служб при избирательных комиссиях, в налаживании взаимодействия с отделениями Сбербанка России для открытия специальных избирательных счетов для формирования избирательных фондов кандидатов, изготовлении избирательных документов. В помощь территориальным избирательным комиссиям были



разработаны образцы гражданско-правовых договоров, запросов и представлений территориальных избирательных комиссий по вопросам проверки сведений, представляемых кандидатами.

Работниками аппарата Комиссии проводился мониторинг правильности и своевременности обнародования на подпортале территориальных избирательных комиссий сведений о ходе выдвижения и регистрации кандидатов, о поступлении и расходовании средств избирательных фондов кандидатов, оказывалось необходимое содействие избирательным комиссиям.

### **III. Правовое обеспечение деятельности Комиссии**

Реализуя право законодательной инициативы, предусмотренное пунктом 2 статьи 43 Устава Калужской области, областная избирательная комиссия в 2023 году подготовила четыре проекта законов области по вопросам, связанным с подготовкой и проведением выборов и референдумов в регионе. Все проекты были поддержаны и приняты Законодательным Собранием Калужской области.

В соответствии с планом работы Комиссии было организовано взаимодействие с политическими партиями, осуществлялся контроль за соблюдением гарантий равенства политических партий, представленных в Законодательном Собрании Калужской области, при освещении их деятельности региональным теле- и радиоканалом.

Всего на территории Калужской области Управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Калужской области зарегистрировано 21 региональное отделение политических партий.

Согласно требованиям Федерального закона «О политических партиях» в текущем году в установленный срок ежеквартально региональные отделения политических партий, зарегистрированные на территории Калужской области, представляли в Избирательную комиссию Калужской области сведения о поступлении и расходовании средств региональных отделений. В Избирательной комиссии Калужской области проводилась проверка представленных сведений по соблюдению региональными отделениями политических партий рекомендаций по их составлению и законности поступивших и израсходованных средств. Информация о результатах проверки сведений за соответствующий отчетный квартал представлялась для рассмотрения на заседания Избирательной комиссии Калужской области. За нарушение установленного законодательством Российской Федерации о политических партиях срока представления сведений о поступлении и расходовании средств региональных отделений политических партий в 2023 году должностными лицами Избирательной комиссии Калужской области составлено четыре протокола об административных правонарушениях в отношении региональных отделений политических партий и их должностных лиц.



#### **IV. Обеспечение функционирования регионального фрагмента ГАС «Выборы»**

Реализованы предусмотренные Планом мероприятия по совершенствованию функционирования регионального фрагмента ГАС «Выборы». В соответствии с утвержденным ЦИК России регламентом перевода ГАС «Выборы» в режим подготовки и проведения выборов региональный фрагмент использовался при проведении выборов в органы местного самоуправления. Был задействован весь комплекс задач подсистемы автоматизации избирательных процессов ГАС «Выборы», включая задачи «Регистрация избирательных кампаний», «Кадры», «Кандидаты и депутаты», «Документы строгой отчетности», «Контроль избирательных фондов», подсистемы регистрации избирателей, связи и иные подсистемы. Осуществлялось поддержание программного обеспечения регионального и территориальных фрагментов ГАС «Выборы» в актуальном состоянии путем установки обновлений для общего и специального программного обеспечения и систем безопасности.

Проведены 4 общесистемные тренировки по использованию регионального фрагмента «ГАС «Выборы» при подготовке и проведении выборов.

На заседаниях Комиссии рассматривались вопросы использования регионального фрагмента ГАС «Выборы» при подготовке и проведении выборов. По состоянию на 1 января и 1 июля решением Комиссии определялась численность избирателей (участников референдума). Ежеквартально передавалась в ЦИК России актуальная выгрузка по базе регистрации (учета) избирателей, а с 01 июля до дня голосования один раз в две недели. Подготовлены постановления об исключении и зачислении кандидатур в резерв составов участковых избирательных комиссий, об определении перечня избирательных участков, использующих технические средства подсчета голосов – комплексы обработки избирательных бюллетеней при проведении выборов, об использовании регионального фрагмента ГАС «Выборы» при подготовке и проведении выборов.

Проведены необходимые работы, позволяющие осуществлять передачу информации ограниченного доступа, в том числе персональных данных, по каналам связи ГАС «Выборы» между КСА ТИК и КСА ИКСРФ.

В ноябре в Российской Федерации стартовала общероссийская тренировка ГАС «Выборы» и тестирование новой Цифровой платформы ДЭГ для проверки готовности всех систем к федеральным выборам.

Главной целью Общероссийской тренировки было тестирование взаимодействия нескольких сложных информационных систем: ГАС «Выборы», Цифровая платформа, программно-технический комплекс ДЭГ, Единый портал государственных услуг, единая система идентификации



и аутентификации и различные дополнительные периферийные устройства, а так же сверка персональных данных.

В тренировке системы ДЭГ успешно приняли участие более 30000 избирателей Калужской области.

Благодаря успешным результатам проведения Общероссийской тренировки Калужская область вошла в состав 29 субъектов Федерации, где будет применяться ДЭГ на выборах Президента Российской Федерации в 2024 году.

#### **V. Проведение образовательных акций, совещаний, семинаров и иных мероприятий**

В 2023 году было организовано и проведено 20 семинаров-совещаний, которые были посвящены новациям избирательного процесса и перспективам развития дистанционного электронного голосования в нашем регионе, формированию участковых избирательных комиссий в 2023 году, вопросам взаимодействия партий и избирательных комиссий, разъяснению избирательного законодательства, порядка проведения предвыборной агитации, представления квартальной финансовой отчетности.

В 2023 году проведено 11 заседаний Рабочей группы по установлению результатов учета объема эфирного времени, затраченного в течение одного календарного месяца на освещение деятельности политических партий, представленных в Законодательном Собрании Калужской области.

Встречи с молодыми и будущими избирателями являются составной частью информационно-разъяснительной деятельности Избирательной комиссии Калужской области. Избирательную комиссию Калужской области посетили студенты Калужских филиалов института (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России), Российской академии народного хозяйства и государственной службы, КГУ им. К.Э. Циолковского, студенты учреждений среднего профессионального образования.

В рамках встреч перед молодыми избирателями выступили руководители областной избирательной комиссии. Студентам рассказали о составе, порядке формирования и функциях, которые возложены на избирательные комиссии различного уровня, о новеллах избирательного законодательства. В процессе беседы молодые люди обсудили актуальные вопросы развития российской избирательной системы, повышения электоральной активности молодежи.

В 2023 году в Избирательной комиссии Калужской области прошли практику студенты 2,3,4-го курсов Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского и Калужского института (филиал) ВГУЮ (РПА Минюста России).

Целью практики явилось освоение студентами научно-методических и технологических основ передачи информации, организации



управленческого процесса, получения профессиональных умений и формирования практических навыков работы будущих специалистов. Студенты познакомились с работой областной и территориальных избирательных комиссий, выполняли практические задания и приняли участие в мероприятиях по повышению правовой культуры молодежи.

В текущем году продолжилась работа по реализации избирательных прав инвалидов. Деятельность избирательных комиссий и региональных отделений общероссийских организаций инвалидов осуществлялась в соответствии с планом взаимодействия на 2023 год. Координацию работы по реализации плана осуществляла Рабочая группа по взаимодействию с общественными организациями инвалидов. В результате совместных действий в муниципальных образованиях области были проведены информационно-разъяснительные мероприятия, связанные с реализацией избирательных прав граждан с инвалидностью. Секретарь Комиссии приняла участие в работе «круглых столов», организованных Калужской областной специализированной библиотекой им. А.Н. Островского и выступила по вопросам реализации активного и пассивного избирательного права незрячими и слабовидящими избирателями.

В целом по области регулярно проходят встречи представителей Избирательной комиссии Калужской области, территориальных избирательных комиссий с активом различных структурных подразделений общественных организаций инвалидов, проводятся выезды по месту работы и жительства инвалидов, в интернаты для инвалидов.

Избирательными комиссиями ведется информационно-разъяснительная работа среди избирателей - инвалидов в 16 государственных стационарных учреждениях социального обслуживания населения. К этой работе активно привлекаются работники библиотечной системы области.

## **VI. Финансовое и кадровое обеспечение деятельности Комиссии**

В 2023 году реализованы бюджетные полномочия Избирательной комиссии Калужской области как главного администратора доходов областного бюджета, главного распорядителя и получателя бюджетных средств.

Своевременно обеспечивалось представление отчетности в ЦИК России, Министерство финансов Калужской области, Инспекцию федеральной налоговой службы, отделение социального фонда России по Калужской области, территориальный орган Федеральной службы государственной статистики и иные органы.

Составлены проекты планов расходов федерального и областного бюджетов на 2024 год и на плановый период 2024-2025 годов, проект сметы расходов федерального бюджета на подготовку и проведение выборов Президента РФ в 2024 году, проект сметы расходов проведения



дополнительных выборов депутата Законодательного Собрания Калужской области в 2024 году, проект сметы расходов средств бюджета Калужской области на содействие в проведении выборов Президента РФ в 2024 году.

Для оптимизации расходов бюджетных средств 2023 года, проведена работа по перераспределению утвержденных бюджетных ассигнований. Реализованы мероприятия Плана по проведению закупок и материально-техническому обеспечению деятельности избирательных комиссий. Закупки в 2023 году осуществлялись всеми предусмотренными законом способами применимыми для деятельности Комиссии, с учетом структуры её расходов и правового положения. Всего заключено 54 контракта, в том числе 2 контракта по результатам аукционов проведенных в электронной форме.

Распределены средства федерального бюджета, выделенные из федерального бюджета на подготовку и проведение выборов Президента России. Оказывалась консультативная помощь территориальным комиссиям по вопросам финансирования выборов.

Отдельное внимание в работе Комиссии уделялось кадровым вопросам. В соответствии с планом осуществлялся мониторинг актуальности составов территориальных, участковых избирательных комиссий и резерва составов УИК. Разработаны типовые образцы правовых актов территориальных избирательных комиссий по вопросам изменений составов, резерва участковых избирательных комиссий, дополнительного зачисления в резерв.

Регулярно готовились сведения о персональных составах участковых избирательных комиссий и их резерва для размещения на официальном сайте Комиссии, осуществлялся контроль актуальности данной информации на подпортале территориальных избирательных комиссий.

Численность УИК по состоянию на 31 декабря 2023 года составляет 6580 человек, 3650 из которых имеют высшее образование, в том числе 295 человека имеют юридическое образование. Возрастные группы выглядят следующим образом: до 30 лет – 445 человек; от 30 до 50 лет – 3052 человек; свыше 50 лет – 3083 человек. Среди членов УИК женщины составляют 5325 человек, являются государственными и муниципальными служащими – 676 человек.

Кадровой службой проводились проверки достоверности и полноты сведений о доходах и расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых государственными гражданскими служащими Калужской области и гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Калужской области и государственных должностей Калужской области.

Выполнены мероприятия Плана по противодействию коррупции на 2023 год, все отчеты о выполнении запланированных мероприятий подготовлены своевременно и опубликованы на сайте Комиссии в сети Интернет.



В 2023 году приняты на работу 16 человек, уволились по собственному желанию 13 человек. Все государственные служащие приняли участие в семинарах, тренингах и иных мероприятиях, предусматривающих получение знаний, навыков и умений.

В текущем году 73 сотрудника Избирательной комиссии Калужской области прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Ресурсные методы повышения личной эффективности государственных и муниципальных служащих»; 73 – «Подготовка и проведение презентаций»; 44 – «Социальные сети в госсекторе»; 23 – «Современный руководитель»; 7 – «Лаборатория эффективного лидерства»; 3 – «Навыки цифрового мышления»; 2 – «Администратор по обеспечению безопасности информации»; 2 – «Современные подходы к укреплению общероссийской гражданской этичности»; 2 – «Сеть Интернет в противодействии террористическим угрозам»; 1 – «Противодействие коррупции»; 1 – «Применение бережливых технологий для повышения эффективности рабочих процессов».

В декабре 2023 года организаторы выборов в Калужском филиале Российской академии народного хозяйства и государственной службы прошли обучение по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Стресс-менеджмент организаторов выборов». Целью обучения стало изучение основ эффективной коммуникации. В процессе тренинга организаторы выборов прошли курс как не поддаваться на провокации в дни голосования, а так же научились не только разрешать возникающие конфликты на избирательных участках, но и предупреждать их. После освоения образовательной программы и успешного прохождения итоговой аттестации слушатели получили удостоверение о повышении квалификации.

За успешную работу по подготовке и проведению избирательных кампаний 80 организаторов выборов получили награды и благодарственные письма ЦИК России; 77 организаторов выборов награждены Благодарностью Губернатора Калужской области; 137 организаторов выборов были награждены нагрудными знаками Избирательной комиссии Калужской области.

Анализируя основные направления работы Избирательной комиссии Калужской области можно сделать вывод о выполнении в целом плана работы на 2023 год.

Секретарь  
Избирательной комиссии  
Калужской области

И.А. Алехина